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Předmluva

Tento dokument (EN 520:2004+A1:2009) byl vypracován technickou komisí CEN/TC 241 „Sádra
a výrobky ze sádry“, jejíž sekretariát zajišťuje AFNOR.

Této evropské normě je nutno nejpozději do února 2010 dát status národní normy, a to buď vydáním
identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní v rozporu,
je nutno zrušit nejpozději do února 2010.

Upozorňuje se na možnost, že některé části tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN (a/nebo CENELEC) nesmí být činěn zodpovědným za uvedení některého nebo všech
patentových práv.

Tento dokument zahrnuje změnu A1 schválenou CEN 2009-07-20.

Tento dokument nahrazuje EN 520:2004.

Začátek a konec textu vloženého nebo upraveného změnou jsou vyznačeny značkami ! ".

Tento dokument byl vypracován na základě mandátu uděleného CEN Evropskou komisí a Evropským
sdružením volného obchodu a podporuje splnění základních požadavků směrnice (směrnic) EU.

Vztah ke směrnicím EU je uveden v informativní příloze ZA, která je nedílnou součástí této normy.

Podle Vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska,
Finska, Francie, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska, Malty, Německa,
Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska,
Spojeného království, Španělska, Švédska a Švýcarska.

Úvod

Sádrokartonové desky se skládají ze sádrového jádra, ke kterému je pevně připojen silný trvanlivý
papír (karton) tvořící ploché pravoúhlé stěny desky. !Vlastnosti sádrokartonových desek jsou dány
částečně zamýšlenými použitími, např. když se požaduje ochrana proti ohni a zvuková a tepelná
izolace."

Sádrokartonové desky mohou být upevněny různými způsoby, např. hřebíky, samořeznými šrouby
nebo lepeny sádrovými či jinými spojovacími materiály.

Sádrokartonové desky jsou rozděleny podle použití v souladu s druhem, velikostí desky a profilem
hrany. Desky se mohou použít např. na konečné suché obložení zdí, na pevné a zavěšené stropy, na



příčky, nebo na stavební obložení sloupů a trámů. Další použití může být na podklad podlahových
potěrů a obkladů.

Schémata 1 a 2 vyjadřují soubor připravovaných norem pro sádrové výrobky a další pomocné výrobky
a začlenění této normy do tohoto souboru.

!

"

Obrázek 1 – Skupina sádrových výrobků

!

"

Obrázek 2 – Skupina upravených výrobků ze sádrokartonových desek a pomocných výrobků

1 Předmět normy

Tato evropská norma určuje vlastnosti a požadavky na sádrokartonové desky, které jsou použity při
stavebních konstrukcích, včetně sádrokartonových desek určených k použití následných výrobních
postupů sloužících k jejich úpravě. Zahrnuty jsou též desky navržené k použití při jiných plošných
dekoracích nebo pro nanesení sádrových omítek.

Tato norma popisuje následující vlastnosti výrobku: reakce na oheň, propustnost vodní páry, pevnost
v tahu za ohybu, odolnost proti rázu a tepelná odolnost.

Následující vlastnosti jsou vlastnosti celého sestaveného systému zahrnujícího sádrokartonové desky:
pevnost ve smyku, odolnost proti ohni, odolnost proti rázu !, "  vzduchová neprůzvučnost a zvuková
pohltivost. Tyto vlastnosti se stanoví příslušnými evropskými zkušebními metodami. Je-li požadováno,
zkoušky mohou být provedeny na sestaveném systému za podmínek, které odpovídají určenému
použití.

Tato evropská norma zahrnuje také další technické vlastnosti, které jsou důležité pro použití a
uplatnění výrobku ve stavebním průmyslu a příslušné zkušební metody.

To zajišťuje hodnocení shody výrobku s touto evropskou normou.

Tato evropská norma se netýká upravených výrobků ze sádrokartonových desek (např. kompozitní
izolační panely, desky s tenkou laminátovou vrstvou, atd.).

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


